
7. cvičeńı

Rozhodněte o (lokálně) stejnoměrné konvergenci posloupnosti {fn(x)}∞n=1, je-li:

1 fn(x) =
sin(nx)

en
, x ∈ R 2 fn(x) =

(x+ 1)3

5n
, 〈−1, 1〉

3 fn(x) =
xn · lnn

n
, x ∈ 〈−1, 1〉 4 fn(x) =

n

1 + n2
· xn, x ∈ 〈−1, 1〉

5 fn(x) =
nx

1 + nx
, x ∈ 〈0,∞) 6 fn(x) =

1

1 + n3x3
, x ∈ 〈0,∞)

7 fn(x) =
nx2

1 + nx
, x ∈ 〈1,∞) 8 fn(x) =

x+ n

1 + x+ n
, x ∈ 〈0,∞)

9 fn(x) = (lnx)n, x ∈ 〈1, e〉 10 fn(x) = n−x, x ∈ 〈0,∞)

11 fn(x) =
arctg (x+ n)

1 + nx
, x ∈ 〈0,∞) 12 fn(x) = cos

n(x), x ∈ 〈0, π〉

13 fn(x) =
n

√
x, x ∈ 〈0, 1〉 14 fn(x) =

n

√
x, x ∈ 〈0, 2〉

15 fn(x) =
x4

x2 + n3
, x ∈ R 16 fn(x) =

x

1 + n+ x
, x ∈ 〈0,∞)

17 fn(x) =
nx

1 + n3x3
, x ∈ 〈0,∞) 18 fn(x) =

n2x

1 + n3x3
, x ∈ 〈0,∞)

19 fn(x) = n · sin
( x

n2

)

, x ∈ R 20 fn(x) = sin
( x

3n

)

, x ∈ R

Mezivýsledky — f(x) := limn→∞ fn(x): 1 f(x) = 0 pro x ∈ R; 2 f(x) = 0 pro

x ∈ 〈−1, 1〉; 3 f(x) = 0 pro x ∈ 〈−1, 1〉; 4 f(x) = 0 pro x ∈ 〈−1, 1〉; 5 f(0) = 0,

f(x) = 1 pro x ∈ (0,∞); 6 f(0) = 1, f(x) = 0 pro x ∈ (0,∞); 7 f(x) = x pro

x ∈ 〈0,∞); 8 f(x) = 1 pro x ∈ 〈0,∞); 9 f(e) = 1, f(x) = 0 pro x ∈ 〈1, e);
10 f(0) = 1, f(x) = 0 pro x ∈ (0,∞); 11 f(0) = π

2 , f(x) = 0 pro x ∈ (0,∞);
12 f(0) = 1, f(π) neexistuje, f(x) = 0 pro x ∈ (0, π); 13 f(0) = 0, f(x) = 1 pro

x ∈ (0, 1〉; 14 f(0) = 0, f(x) = 1 pro x ∈ (0, 2〉; 15 f(x) = 0 pro x ∈ R;

16 f(x) = 0 pro x ∈ 〈0,∞); 17 f(x) = 0 pro x ∈ 〈0,∞); 18 f(x) = 0 pro

x ∈ 〈0,∞); 19 f(x) = 0 pro x ∈ R; 20 f(x) = 0 pro x ∈ R.

Mezivýsledky — majoranta gn, př́ıpadná posloupnost xn: 1 gn =
1

e
n
na R; 2 gn =

8
5n

na 〈−1, 1〉; 3 gn =
lnn

n
na 〈−1, 1〉; 4 gn =

n

1+n
2 na 〈−1, 1〉; 5 gn =

1
1+nα

na

〈α,∞); 6 gn =
1

1+n
3
α
3 na 〈α,∞); 7 gn =

1
n
na 〈0,∞); 8 gn =

1
1+n

na 〈0,∞);
9 gn = (lnα)n na 〈1, α〉 ⊂ 〈1, e); 10 e−α ln(n) na 〈α,∞); 11 gn =

π

2(1+αn)
na

〈α,∞); 12 gn = cos
n(α) na 〈α, π − α〉; 13 gn = 1 − n

√
α na 〈α, 1〉 ⊂ (0, 1〉;

14 gn = (1 − n

√
α) + ( n

√
2 − 1) = n

√
2 − n

√
α na 〈α, 2〉 ⊂ (0, 2〉; 15 gn =

α
4

n
3 na

〈−α, α〉, xn = n → ∞ a xn = −n → −∞; 16 gn =
α

n
na 〈0, α〉, xn = n → ∞;

17 gn =
1

n
2
α
2 na 〈α,∞), xn =

1
n

→ 0; 18 gn =
1

nα
2 na 〈α,∞), xn =

1
n

→ 0;

19 gn =
α

n
na 〈−α, α〉, xn = n2 → ∞ a xn = −n2 → −∞; 20 gn =

α

3n
na 〈−α, α〉,

xn = 3
n → ∞ a xn = −3n → −∞.
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Výsledky: 1 stejnoměrně na R; 2 stejnoměrně na 〈−1, 1〉; 3 stejnoměrně na 〈−1, 1〉;
4 stejnoměrně na 〈−1, 1〉; 5 lokálně stejnoměrně na (0,∞); 6 lokálně stejnoměrně
na (0,∞); 7 stejnoměrně na 〈0,∞); 8 stejnoměrně na 〈0,∞); 9 lokálně stejnoměrně
na 〈1, e); 10 lokálně stejnoměrně na (0,∞); 11 lokálně stejnoměrně na (0,∞);
12 lokálně stejnoměrně na (0, π); 13 lokálně stejnoměrně na (0, 1〉; 14 lokálně
stejnoměrně na (0, 2〉; 15 lokálně stejnoměrně na R; 16 lokálně stejnoměrně na

(0,∞); 17 lokálně stejnoměrně na (0,∞); 18 lokálně stejnoměrně na (0,∞);
19 lokálně stejnoměrně na R; 20 lokálně stejnoměrně na R.
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